

芝罘区南通路小学幸福校区教师王文珊： 让班级生活丰富多彩



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 马驿 摄影报道

在芝罘区南通路小学幸福校区这片教育的沃土上,王文珊怀着对教育事业的热爱,坚守初心、默默耕耘,用心呵护学生们健康成长。



积极开展活动,增强班级凝聚力

2023年,王文珊从芝罘区鲁峰小学调入南通路小学幸福校区时,接到了一项颇具挑战的任务——帮助来自各区各学校的54名转学生,迅速融入新的班集体。

在她看来,难忘且充满意义的集体活动能够深深地镌刻在学生们的心灵深处,从而增强班级凝聚力。为此,王文珊充分利用休

息时间,精心组织了一系列丰富多彩的活动。

她带领学生们在宽阔的大操场上玩耍,并为他们拍摄照片,记录他们纯真的笑容和活泼的模样;她和学生们一起欢快地跳皮筋、玩沙包,重拾那些充满童趣的传统游戏;他们一起收集落叶编成头冠,赋予平凡的落叶以别样的美感。每逢节

日,她还组织大家拍摄温馨的祝福视频,在班级里循环播放。这些活动,让每一名学生都感受到身处班集体的幸福与快乐。

在运动会的赛场上,更是有令人动容的画面:赛场上运动员奋力拼搏,看台上的同学们齐声高唱班歌,那整齐的歌声、嘹亮的加油声,在运动场上久久回荡。

推出奖励措施,唤醒学生内驱力

班级管理是一门学问,更是一门艺术。在班级管理工作中,王文珊有一套行之有效的“妙招”:带领全班同学共同制定奖励办法,帮助学生养成良好的习惯。

王文珊会选出责任感较强的同

学记录班级档案,每周进行总结,奖励表现优秀的同学。奖励的形式多种多样:可能是老师由衷的赞美、同

学们热烈的掌声;也可能是有意义的奖品;或者是成为“班班通”上的封面人物,获得自由选座位的“特权”……这些奖励措施,对于学生们来说,无疑是提高内驱力和自我管理能力的“催化剂”,激励他们在成长的道路上不断探索、积极进取。

王文珊的班里有一名叫“小琳”(化名)的女生,起初字写得非常潦

关注家庭教育,加强家校沟通

随着教育经验的不断积累,王文珊越发意识到学生身心健康的的重要性。为了更好地了解学生的心理状况,只要有时间,她都会通过参加培训、自学等方式学习心理知识,不断提升自己的能力。

王文珊明白,每个学生背后都有一个家

庭。优秀的班主任不仅要教育好学生,还要进行家校沟通。她常常在家长群中分享家庭教育知识,倡导大家建立良好的亲子关系。同时,她还会利用业余时间与家长们进行深入沟通,耐心地分析孩子出现问题背后的原因,并在自己的能力范围之内,为家长们提供建议。一位家长感慨地说:“您不光教育

孩子,还帮助我们如何做合格的家长,真的很感谢。”

王文珊用实际行动诠释着教育的真谛,她播下的是爱的种子,收获的是学生与家长的信任。她希望用自己的坚持和努力,帮助学生们成长为自信、有担当的少年,未来绽放出属于自己的光彩。



校园新闻

“名师伴我行”系列讲座 走进芝罘区珠玑小学

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 张夜珠)为帮助新入职教师尽快适应工作,近日,芝罘区教育科学研究中心青训室主任曲在华带领专家团队走进芝罘区珠玑小学,拉开了芝罘区2024年新入职教师“名师伴我行”系列讲座活动的序幕。共有216名新教师参加了此次活动。

珠玑小学副校长周聪俐以《育珠课程润童心,特色教育育新人》为主题发言,详细介绍了珠玑小学的办学理念,重点讲解了育珠课程体系中的特色课程——《跨学科项目式学习课程和3D与学科融合》。

开发区第十小学 开展食堂开放日活动

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 王仕鹏)为进一步加强学校食堂管理,保障学生饮食安全与健康,近日,开发区第十小学开展了食堂开放日活动。

活动当天,家长们参观了食堂的备餐间、操作间、清洗消毒间等区域,了解了食材的采购、储存、清洗、切配、烹饪等各个环节的操作流程。参观结束后,家长们还品尝了学生的午餐。丰富的菜品和可口的味道得到了家长们的一致好评。

芝罘区蓁山小学 举办急救知识讲座

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 田诗爱)近日,芝罘区蓁山小学邀请烟台市毓璜顶医院的马加海医生来到学校,举办了一场急救知识讲座。

讲座中,马医生巧妙地将理论与实操演练相融合。首先,他详细地讲解了自动体外除颤器AED的操作要领、海姆立克急救法的关键步骤。随后,他带领同学们进行了实操演练,指导大家掌握正确的操作方法。

芝罘区南通路小学 邀请家长进课堂

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 李杰)近日,芝罘区南通路小学四年级六班迎来了一位特殊的“家长老师”——中国工商银行烟台市分行的客户经理李雪。她为学生们上了一堂以“货币银行与理财小知识”为主题的社会实践课。

课堂上,李老师带着学生们认识了各种面额的人民币。学生们认真地观察人民币上的图案、颜色和数字,学习如何辨别其真伪。随后,学生们还分组进行了模拟购物小游戏。